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本书是管理类联考《199 管理类联考综合能力》历年考研真题详解，根据 2020 年考

试大纲的要求及相关教材对 2009～2020 年考试真题进行了详细解析。历年真题为考生提

供了最好的复习依据，便于考生了解考题的命题特点和出题规律，答案详解则为考生分析

了解题技巧，指明了解题思路。

资料下载地址： ://acme.100xuexi /Ebook/991019.html

来源：【弘博学习网】或关注【hbky96】获取更多学习资料。

一、问题求解（第 1～15 小题，每小题 3 分，共 45 分。下列每题给出的 A、

B、C、D、E 五个选项中，只有一项是符合试题要求的）

1 一家商店为回收资金把甲乙两件商品均以 480 元一件卖出。已知甲商品赚了

20%，乙商品亏了 20%，则商店盈亏结果为（　　）。

A．不亏不赚

B．亏了 50 元

C．赚了 50 元

D．赚了 40 元

E．亏了 40 元



【答案】E 查看答案

【解析】考查算术概念的掌握。甲乙商品卖出共获得 480×2＝960（元），甲

商品成本为：480/（1＋20%）＝400（元），乙商品成本为：480/（1－

20%）＝600（元），而 960－400－600＝－40（元），因此亏了 40 元。

2 某国参加北京奥运会的男女运动员比例原为 19:12。由于先增加若干名女运

动员，使男女运动员比例变为 20:13，后又增加了若干名男运动员，于是男女

运动员比例最终变为 30:19。如果后增加的男运动员比先增加的女运动员多 3

人，则最后运动员的总人数为（　　）。

A．686

B．637

C．700

D．661

E．600

【答案】B 查看答案

【解析】假设原先男女运动员分别为 x 人和 y 人，增加的女运动员为 w 人，增

加的男运动员为 z 人，则：

由男女运动员比例原为 19:12 得：x/y＝19/12，即 x＝19y/12；

增加若干名女运动员，使男女运动员比例变为 20:13，则 x/（y＋w）＝

20/13，将 x＝19y/12 代入得 w＝7y/240；



又增加了若干名男运动员，于是男女运动员比例最终变为 30:19，则

即

即 z＝y/24。

又由题意得 z－w＝3，即

则 y＝240。

所以，最后运动员的总人数为

3 某工厂定期购买一种原料，已知该厂每天需用该原料 6 吨，每吨价格 1800

元。原料的保管等费用平均每吨 3 元，每次购买原料支付运费 900 元，若该厂

要使平均每天支付的总费用最省，则应该每（　　）天购买一次原料。

A．11



B．10

C．9

D．8

E．7

【答案】B 查看答案

【解析】考查代数的思想以及不等式的计算和均值不等式等定理的熟练度。设

每 n 天购买一次原料，则：厂房使用费用为 6n×1800，保管等费用为 6×3[n

＋（n－1）＋…＋1]，运费为 900。因此平均每天费用为 6×1800＋9＋9n＋

900/n。根据平均值定理 9n＋900/n≥2（9n·900/n）0.5，当且仅当 9n＝

900/n，即 n＝10 时费用最少。

4 在某实验中，三个试管各盛水若干克。现将浓度为 12%的盐水 10 克倒入 A

管中，混合后，取 10 克倒入 B 管中，混合后再取 10 克倒入 C 管中，结果 A、

B、C 三个试管中盐水的浓度分别为 6%、2%、0.5%，那么三个试管中原来盛

水最多的试管及其盛水量各是（　　）。

A．A 试管，10 克

B．B 试管，20 克

C．C 试管，30 克

D．B 试管，40 克

E．C 试管，50 克



【答案】C 查看答案

【解析】A 试管中：现盐水浓度为 6%，原来浓度为 12%，故 A 管原来所盛水

的质量等于加入盐水的质量，即为 10g。

B 试管中：浓度由 6%变为 2%，缩小 3 倍，因此 B 管中原来盛水质量为 20g。

C 试管中：浓度由 2%变为 0.5%，缩小 4 倍，因此 C 管中原来盛水质量为

30g。

5 一艘轮船往返航行于甲、乙两码头之间，设船在静水中的速度不变，则当这

条河的水流速度增加 50%时，往返一次所需的时间比原来将（　　）。

A．增加

B．减少半个小时

C．不变

D．减少 1 个小时

E．无法判断

【答案】A 查看答案

【解析】由于船在静水中的速度、水流速度、往返路程皆为未知量，故要计算

出具体的量化结果是不可能的，但能进行定性分析。

可设水流速度为 u，船在静水中的速度为 v，往返路程为 2s。

则水流速度改变前往返一次所需时间为



水流速度改变后往返一次所需时间为

则水流速度 u 增加后 t 的分母减小，故 t 增大，故往返一次所需的时间比原来

增加。

6 方程|x－|2x＋1||＝4 的根是（　　）。

A．x＝－5 或 x＝1

B．x＝5 或 x＝－1

C．x＝3 或 x＝－5/3

D．x＝－3 或 x＝5/3

E．不存在

【答案】C 查看答案

【解析】此题较为特殊，若直接解绝对值方程则有四种不同情况需要讨论，过

于繁琐，占用时间较长。由于选项中只有±3、±5、±1、±5/3，故分别代入方

程直接验证更为简便。



73x2＋bx＋c＝0（c≠0）的两个根为α、β。如果又以α＋β、αβ为根的一元二

次方程是 3x2－bx＋c＝0。则 b 和 c 分别为（　　）。

A．2，6

B．3，4

C．－2，－6

D．－3，－6

E．以上结论均不正确

【答案】D 查看答案

【解析】考查代数方程中根与方程的关系。对于一元二次方程的两个根为 ax2

＋bx＋c＝0 的两个根为 x1、x2，由韦达定理得 x1＋x2＝－b/a，x1x2＝c/a，

因此由题中所给条件可得：

8 若（1＋x）＋（1＋x）2＋…＋（1＋x）n＝a1（x－1）＋2a2（x－1）2＋…

＋nan（x－1）n，则 a1＋2a2＋3a3＋…＋nan＝（　　）。



A．（3n－1）/2

B．（3n＋1－1）/2

C．（3n＋1－3）/2

D．（3n－3）/2

E．（3n－3）/4

【答案】C 查看答案

【解析】由于求的是多项式的各项系数和，故令等式右侧多项式的各量为 1 即

可，令 x－1＝1 即 x＝2，代入等式两边即可得 a1＋2a2＋3a3＋…＋nan＝3＋

32＋33＋…＋3n＝（3n＋1－3）/2。

9 在 36 人中，血型情况如下：A 型 12 人，B 型 10 人，AB 型 8 人，O 型 6

人。若从中随机选出两人，则两人血型相同的概率是（　　）。

A．77/315

B．44/315

C．33/315

D．9/122

E．以上结论均不正确

【答案】A 查看答案



【解析】从 36 人中随机抽取两人的总情况数为 C362。两人血型相同的情况数

为：C122＋C102＋C82＋C62，故两人血型相同的概率为 P＝（C122＋C102＋C82

＋C62）/C362＝77/315。

10 湖中有四个小岛，它们的位置恰好近似构成正方形的四个顶点。若要修建三

座桥将这四个小岛连接起来，则不同的建桥方案有（　　）种。

A．12

B．16

C．13

D．20

E．24

【答案】B 查看答案

【解析】正方形四个顶点两两连线共有 C42＝6 条线，即四个小岛每两个小岛

修一座桥，共可修 6 座桥。任取 3 条共有 C63＝20 种取法。减去 4 种无法将 4

个岛连接的情况（只能将四个顶点中的三个连接的情况），共有 C63－4＝16

（种）。

11 若数列{an}中，an≠0（n≥1），a1＝1/2，前 n 项和 Sn 满足



则 是（　　）。

A．首项为 2，公比为 1/2 的等比数列

B．首项为 2，公比为 2 的等比数列

C．既非等差也非等比数列

D．首项为 2，公差为 1/2 的等差数列

E．首项为 2，公差为 2 的等差数列

【答案】E 查看答案

【解析】本题归为数列类题型，考查数列中通项与求和公式的关系，即 an＝Sn

－Sn－1，因此

所以（Sn－Sn－1）（2Sn－1）＝2Sn2，即：Sn＋2SnSn－1－Sn－1＝0，两边除

以 Sn－1Sn，得到

又



所以 是首项为 2，公差为 2 的等差数列。

12 直角三角形 ABC 的斜边 AB＝13 厘米，直角边 AC＝5 厘米，把 AC 对折到

AB 上去与斜边相重合，点 C 与点 E 重合，折痕为 AD（如图 1），则图中阴影

部分的面积为（　　）。

图 1

A．20

B．40/3

C．38/3

D．14

E．12

【答案】B 查看答案

【解析】由对称性可知 AD 为∠A 的角平分线，因此 AB/AC＝BC/DC，所以

DC＝（5/18）×12＝10/3，S 阴影＝SABC－2SADC＝30－50/3＝40/3。



13 设直线 nx＋（n＋1）y＝1（n 为正整数）与两坐标轴围成的三角形面积

Sn，n＝1，2，…，2009，则 S1＋S2＋…＋S2009＝（　　）。

A．（1/2）×2009/2008

B．（1/2）×2008/2009

C．（1/2）×2009/2010

D．（1/2）×2010/2009

E．以上结论都不正确

【答案】C 查看答案

【解析】本题实际上是以平面解析几何为载体，综合考查了包括数列在内的知

识。直线 nx＋（n＋1）y＝1 与坐标轴围成的面积为

因此有



14 若圆 C：（x＋1）2＋（y－1）2＝1 与 x 轴交于 A 点、与 y 轴交于 B 点，

则与此圆相切于劣弧 AB 中点 C（注：小于半圆的弧称为劣弧）的切线方程是

（　　）。

A．

B．

C．

D．

E．

【答案】A 查看答案

【解析】考查平面解析几何，要灵活运用图中的比例及长短关系得出截距。由

题意得图 2。



图 2

则可得：

∴

因此直线在 Y 轴上截距是

又由 AB 的斜率为 1，可得直线方程为

15 已知实数 a，b，x，y 满足



和|x－2|＝y－1－b2，则 3x＋y＋3a＋b＝（　　）。

A．25

B．26

C．27

D．28

E．29

【答案】D 查看答案

【解析】将

|x－2|＝y－1－b2

两式相加得到：

（两个绝对值相加不可能为负）

可得 a＝b＝0，则

即 x＝2。

将 x＝2，a＝0 代入



可得到 y＝1，故 x＋y＝3。

因此 3x＋y＋3a＋b＝28。

二、条件充分性判断（第 16 题～25 小题，每小题 3 分，共 30 分，要求判断

每题给出的条件（1）和（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、

D、E 五个选项中，只有一项是符合试题要求的）

A．条件（1）充分，但是（2）不充分

B．条件（2）充分，但是（1）不充分

C．条件（1）和（2）单独不充分，但条件（1）和（2）联合起来充分

D．条件（1）充分，条件（2）也充分

E．条件（1）和（2）单独不充分，条件（1）和（2）联合起来也不充分

16a12＋a22＋a32＋…＋an2＝（4n－1）/3。（　　）

（1）数列{an}的通项公式为 an＝2n；

（2）在数列{an}中，对任意正整数 n，有 a1＋a2＋a3＋…＋an＝2n－1。

【答案】B 查看答案

【解析】条件（1）：an2＝22n＝4n，∴a12＋a22＋a32＋…＋an2＝4＋42＋43

＋…＋4n≠（4n－1）/3 不满足结论，故条件（1）不充分；



条件（2）：由条件得 an＝2n－1，从而 an2＝22n－2，即 a12＋a22＋a32＋…＋

an2＝1＋…＋4n－1＝（4n－1）/3，故条件（2）充分。

17A 企业的职工人数今年比前年增加了 30%。（　　）

（1）A 企业的职工人数去年比前年减少了 20%；

（2）A 企业的职工人数今年比去年增加了 50%。

【答案】E 查看答案

【解析】条件（1）和条件（2）均只给出了连续两年间的职工人数关系，并未

给出今年和前年的职工人数的关系，显然单独均不成立，即条件（1）、（2）

均不充分。

条件（1）和条件（2）同时成立时，假设前年是α，则去年是 0.8α，今年是

0.8α×（1＋50%）＝1.2α，即今年比前年增加了 20%，同样是不充分的，即

条件（1）、（2）联合起来也不充分。

18|logax|＞1。（　　）

（1）x∈[2，4]，12＜a＜1；

（2）x∈[4，6]，1＜a＜2。

【答案】D 查看答案

【解析】要使 logax＞1，只需满足 logax＞1 或 logax＜－1 即可。

条件（1）：满足 logax＜－1，故条件（1）充分；



条件（2）：满足 logax＞1，故条件（2）也充分。

19 对于使 有意义的一切 x 的值，这个分式为一个定值。（　　）

（1）7a－11b＝0；

（2）11a－7b＝0。

【答案】B 查看答案

【解析】条件（1）：a＝11b/7，代入得

显然不是一个定值，故条件（1）不充分；

条件（2）：b＝11a/7，代入得

是个定值，故条件（2）充分。

20 （　　）

（1）a，b 均为实数，且|a2－2|＋（a2－b2－1）2＝0；



（2）a，b 均为实数，且 。

【答案】D 查看答案

【解析】可以将条件中的已知式子代入结论中去进行检验。

条件（1）：|a2－2|＋（a2－b2－1）2＝0 成立，则

有

满足题干结论，故充分；

条件（2）：由于

则 a2b2＝a4－2b4，即（a2－2b2）×（a2＋b2）＝0。

∴a2＝2b2

∴

满足题干结论，故充分。



21 （　　）

（1）a 是方程 x2－3x＋1＝0 的根；

（2）|a|＝1。

【答案】A 查看答案

【解析】条件（1）：因为 a 是方程 x2－3x＋1＝0 的根，则有 a2－3a＋1＝

0，则

满足题干结论，故充分；

条件（2）：|a|＝1 即把 a＝±1 代入题干中等式左边，有－7/2 和 13/2 两个结

果，故不充分。

22 点（s，t）落入圆（x－a）2＋（y－a）2＝a2 内的概率是 1/4。（　　）

（1）s，t 是连续掷一枚骰子两次所得到的点数，a＝3；

（2）s，t 是连续掷一枚骰子两次所得到的点数，a＝2。

【答案】B 查看答案



【解析】由于掷骰子所得点数均为整数，故本题采用“穷举法”对于概率类题

型并不会过于繁琐。

条件（1）：a＝3，点（s，t）的所有可能值中有（1，6），（2，6），（3，

6），（4，6），（5，6），（6，1），（6，2），（6，3），（6，4），

（6，5），（6，6）共 11 种情况不符合条件，落入圆内的概率为 1－11/36

＝25/36，与题干结论不符，故不充分；

条件（2）：a＝2，点（s，t）的所有可能值中满足条件的只有（1，1），

（1，2），（1，3），（2，1），（2，2），（2，3），（3，1），（3，

2），（3，3）共 9 种，故落入圆内的概率为 9/36＝1/4，满足题干结论，故

充分。

23（x2－2x－8）（2－x）（2x－2x2－6）＞0。（　　）

（1）x∈（－3，－2）；

（2）x∈[2，3]。

【答案】E 查看答案

【解析】此题有些反常，不是由给出的条件（1）或（2）推出结论，而是由已

给结论推出条件，因为解不等式的过程中每一步必可逆，必然构成充要关系，

可以反推回去。



必然成立，因此（x2－2x－8）（2－x）（2x－2x2－6）＞0 只需满足（x2－

2x－8）（2－x）＝（x－4）（x＋2）（2－x）＜0 即可，解得 x＞4 或－2＜x

＜2。因此可知条件（1）不充分，条件（2）也不充分。

24 圆（x－1）2＋（y－2）2＝4 和直线（1＋2λ）x＋（1－λ）y－3－3λ＝0

相交于两点。（　　）

（1） ；

（2） 。

【答案】D 查看答案

【解析】直线与圆有两个交点时，圆心到直线的距离 d 必须小于半径长度。即

解得λ∈R，即λ可取任意实数。故条件（1）、（2）都充分。

25{an}的前 n 项和 Sn 与{bn}的前 n 项和 Tn 满足 S19:T19＝3:2。（　　）

（1）{an}和{bn}是等差数列；

（2）a10:b10＝3:2。

【答案】C 查看答案



【解析】条件（1）只给出两数列的性质，并未给出相应数值间的关系，无法推

出结论，故不充分；

条件（2）只给出了两数列中的某一项之间的关系，但既没给出两数列的性质，

也未给其余数值之间的关系，故无法满足题干结论，所以不充分；

若条件（1）和条件（2）同时成立，则根据等差数列的性质有

满足题干结论，所以条件（1）、（2）联合起来充分。

三、逻辑推理（第 26～55 小题，每小题 2 分，共 60 分。下列每题给出的 A、

B、C、D、E 五个选项中，只有一项符合试题要求）

26 某中学发现有学生课余用扑克玩带有赌博性质的游戏，因此规定学生不得带

扑克进入学校，不过即使是硬币，也可以用作赌具，但禁止学生带硬币进入学

校是不可思议的，因此，禁止学生带扑克进学校是荒谬的。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？（　　）

A．禁止带扑克进学校不能阻止学生在校外赌博

B．硬币作为赌具远不如扑克方便

C．很难查明学生是否带扑克进学校

D．赌博不但败坏校风，而且影响学生学习成绩



E．有的学生玩扑克不涉及赌博

【答案】B 查看答案

【解析】题干的论证方法是类比，类比要求对象的相关属性必须不存在实质性

的差异，否则类比的结论就不可靠。题干的论证过程是：硬币也可以用作赌

具，禁止学生带硬币进入学校是不可思议的，所以禁止学生带扑克进学校是荒

谬的。B 项“硬币作为赌具远不如扑克方便”表明把硬币同扑克作类比是不恰

当的，削弱论证。ACDE 四项均不能削弱论证。

27 甲、乙、丙和丁进入某围棋邀请赛半决赛，最后要决出一名冠军。张、王和

李三人对结果作了如下预测：

张：冠军不是丙。

王：冠军是乙。

李：冠军是甲。

已知张、王、李三人中恰有一人的预测正确，以下哪项为真？（　　）

A．冠军是甲

B．冠军是乙

C．冠军是丙

D．冠军是丁

E．无法确定冠军是谁

【答案】D 查看答案



【解析】假设题中给出三个预测为 P、Q、R，根据题意只有一项正确，若 Q

或 R 有一个是正确的，则 P 一定也是正确的，这与题意相悖；若 P 正确，Q、

R 错误，则冠军是丁，D 项为真。

28 除非年龄在 50 岁以下，并且能持续游泳三千米以上，否则不能参加下个月

举行的花样横渡长江活动。同时，高血压和心脏病患者不能参加。老黄能持续

游泳三千米以上，但没被批准参加这项活动。

以上断定能推出以下哪项结论？（　　）

Ⅰ．老黄的年龄至少 50 岁。

Ⅱ．老黄患有高血压。

Ⅲ．老黄患有心脏病。

A．只有Ⅰ

B．只有Ⅱ

C．只有Ⅲ

D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ至少一个

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不能从题干推出

【答案】E 查看答案

【解析】用 p 表示“老黄被批准参加这项活动”，q 表示“老黄年龄在 50 岁

以下”，r 表示“老黄未患高血压”，s 表示“老黄未患心脏病”。根据题意，

如果 p，则 q、r、s。这是一个充分条件假言命题，只要前件 p 成立，那么，



后件 q、r、s 一定成立；p 是 q、r、s 的充分而非必要条件，q、r、s 是 p 的

必要条件。如果前件 p 不成立，并不能说明后件 q、r、s 中至少有一个不成立

（并不排除其中的两个甚至三个条件都不成立），还有其他原因可能导致不能

参加活动。

29 一项对西部山区小塘村的调查发现，小塘村约五分之三的儿童入中学后出现

中度以上的近视，而他们的父母及祖辈，没有机会到正规学校接受教育，很少

出现近视。

以下哪项作为上述断定的结论最为恰当？（　　）

A．接受文化教育是造成近视的原因

B．只有在儿童期接受正式教育才易于成为近视

C．阅读和课堂作业带来的视觉压力必然造成儿童的近视

D．文化教育的发展和近视现象的出现有密切关系

E．小塘村约五分之二的儿童是文盲

【答案】D 查看答案

【解析】题中“小塘村约五分之三的儿童入中学后出现中度以上的近视，而他

们的父母及祖辈，没有机会到正规学校接受教育，很少出现近视”，根据求异

法的推理，比较的现象是“是否近视”，差异因素是“是否接受学校教育”，

说明文化教育的发展和近视现象的出现有密切关系，所以 D 项最恰当。A 项，

题干并不能断定“接受文化教育是造成近视的原因”，并非所有儿童入中学后

都出现中度以上的近视，而他们的父母及祖辈并非没有近视的，很少近视也并



非没有接受过文化教育。文化教育过程也不必然会造成近视；B 项，“只有在

儿童期接受正式教育才易于成为近视”，不能由题干得出；C 项，“必然”过

于绝对，不能由题干得出；E 项缺乏充分论据，题中只能得出“小塘村约五分

之二的儿童入中学后未出现中度以上的近视”。

30 小李考上了清华，或者小孙没考上北大。

增加以下哪项条件，能推出小李考上了清华？（　　）

A．小张和小孙至少有一人未考上北大

B．小张和小李至少有一人未考上清华

C．小张和小孙都考上了北大

D．小张和小李都未考上清华

E．小张和小孙都未考上北大

【答案】C 查看答案

【解析】题干“小李考上了清华，或者小孙没考上北大”为相容选言命题，用

p 表示“小李考上了清华”，q 表示“小孙没考上北大”，该命题可表示为：p

∨q，若命题为真，则 p 或 q 至少有一个为真；若 q 为假，要命题为真，则 p

必为真，即小孙考上北大，能推出小李考上清华。

31 大李和小王是某报新闻部的编辑，该报总编计划从新闻部抽调人员到经济

部。总编决定：未经大李和小王本人同意，将不调动两人。大李告诉总编：
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